

喜迎元旦 冬季校园欢乐多

本报讯(记者 安迪)岁月匆匆,时光荏苒。一元复始之际,石家庄市多所学校举行各种文体活动,挥别2023年,喜迎2024年。拔河、跳绳、踢毽子、书法比赛、制作新年贺卡……动静两相宜的活动,既丰富了同学们的校园文化生活,也为冬季校园增添了无限欢乐与温情。

12月25日,桥西区五里庄小学举行“福启心岁万事顺遂”主题升旗仪式,五(2)中队做了“庆元旦——展望未来”演讲,表达了全体同学快乐学习、健康成长的新年心愿,以及对2024年的美好祝福:携手奋进,同心同德。北杜小学以元旦为契机,举行“童心稚笔 辞旧迎新”迎新年庆元旦书法大赛,引导学生在2024年用心写字,让墨香飘满校园,坚定传承和弘扬中华优秀传统文化。建胜路小学举办的“迎元旦 庆新年”跳绳踢毽比赛,丰富了同学们的大课间,营造了“我运动、我健康、我快乐”的节日校园氛围。而为了让同学们体会新年氛围,四路小学开展了以“巧手庆元旦 喜乐迎新年”为主题的迎元旦制作新年贺卡实践活动。全体同学齐动手,制作出一张张喜气盈盈的新年贺卡,传递着最真诚的新年祝福。

12月27日下午,行知小学举行“庆元旦”拔河比赛。随着裁判员一声令下,校园瞬间沸腾了,加油声、呐喊声此起彼伏,展示了学生们积极进取、顽强拼搏的精神面貌。同一天,石纺路小学各班学生在班主任老师带领下,用气球、彩条布置教室,一同启动了“龙腾玉宇 乐享元旦”庆祝活动,庆祝包括联欢会、美食制作分享和校园赶大集,开启了迎接2024年的新篇章。

此外,在鹿泉区第三实验小学举办的“我为新年添个彩”迎元旦、贺新春系列活动中,同学们通过绘画、征文、折纸、彩泥创作、朗诵、拔河等活动,展现出了心中的美好和新年心愿。针对元旦、春节的节日特点,时光小学特意举行了主题宣讲,号召同学们“文明小使者,从我做起,拒绝燃放烟花爆竹”,以爱护环境的方式迎接元旦、春节到来。



■行知小学拔河比赛上,队员们拼尽全力。(学校供图)



■四路小学孩子们制作的新年贺卡。(学校供图)

小记者在行动之探访消防救援站

走近消防员

石家庄市华兴小学二(6)班 丁思懿(小记者)

一个周六,作为燕赵晚报小记者,我跟随老师参观了裕华区槐北路消防救援站,了解消防员的日常生活。

一大早,我满怀期待来到目的地。许多帅气的消防员哥哥身着制服,精神抖擞,迎接我们的到来。我们首先参观了消防员的宿舍。走进宿舍,我惊叹不已,房间干净整洁,床铺上的被子像“豆腐块”一

样整整齐齐。消防员严谨的生活态度给我们留下了深刻印象。

随后,我们参观了消防站的荣誉室。我看到了各种各样的奖牌和荣誉证书,这些荣誉的背后,是消防员付出的辛勤与汗水。接着,我们参观了消防设施,我看到了水罐车和云梯车,消防员给我们介绍了这些设备的用途和功能。最后,我们试穿了消防服,体验了一回成为消防员的感觉。

这次参观,让我们深刻体会到了消防员的辛苦付出和无私奉献精神。我暗自下定决心,要好好学习,长大后也要像消防员一样为人民服务!

校园简讯

中山路小学教育集团:姜茶暖人心

近期,中山路小学教育集团“蓝马甲”家长志愿服务者每天都在校门口为学生安全护航,师生看在眼里,暖在心中。为表达感恩之情,学校师生专门熬好红糖姜茶,将一杯杯热姜茶送给这些家长志愿者,这项双向奔赴的举措更增进了家校间的感情。

本报记者 安迪 通讯员 李静

宫尹小学:踢出快乐 拼出精彩

为持续培养校级足球运动后备人才,作为“全国校园足球特色校”,近日,宫尹小学开展了2023年“踢出快乐 拼出精彩”校园足球联赛,学校也将每周五作为班级联赛日。此次校园足球联赛,不仅丰富了学生的校园文化生活,也促进了学生的健康发展。

本报记者 孔琳 通讯员 梁思焯

中山西路小学:感受科技魅力

近日,中山西路小学举办了科学探究活动。活动中,学生通过制作火箭模型、绘制画册等,揭示自

然的奥秘,感知科技的进步。本次科学探究活动激发了学生对科学知识的好奇心,培养了学生的科学探究能力。

小记者 谢丞铭 通讯员 李旭

智汇小学:校级家委换届了

12月25日,智汇小学顺利召开了第六届校级家委换届选举大会,旨在加强家庭与学校之间的联系,构建起学校、家庭、社会三位一体的教育网络,实现共同关注、共谋发展、共同育人的目标。

本报记者 孔琳

盛世长安小学:承办教学研讨会

12月26日,石家庄市小学数学教师刘新华个人教学研讨会在盛世长安小学召开。市教育科学研究所、长安区教育局以及22个区县的教研员、教师代表参加会议。库尔勒市第十小学、易县第三小学以及盛世长安学区集团校教育同仁线上观摩。研讨会上,刘新华老师执教了四年级上册《认识平均数》一课,并结合目标分解、核心素养培养,以及课堂生成进行了教学反思。

本报记者 安迪

校园简讯

沿西街小学:学法用法 建法治校园

为进一步提高教职工法律素养,12月25日,沿西街小学组织全体教职工参加了2023年长安区干部宪法法律知识考试,且成绩优秀。此次考试推动了学校教职工学法用法制度化,提升了依法行政能力和水平,为“法治校园”“平安校园”建设奠定了坚实基础。

本报记者 孔琳

长安九幼:学习宪法 与法同行

为加强全体教师宪法法律知识学习,提高法律素养,12月25日,长安区第九幼儿园组织了以“学习宪法 与法同行”为主题的宪法法律知识考试,以此提高学习动力,做一名知法、懂法、守法的幼儿教师。

本报记者 安迪

盛和中学:普法讲座进校园

为加强校园法治安全教育,12月25日,石家庄市盛和中学邀请长安区人民法院夏琳琳法官、赵佳律师为同学们进行了一次普法讲座。二人围绕青少年不良行为、青少年刑事犯罪类型、校园欺凌,告诉同学们要从思想上、行动上自觉抵制各种不法行为,并学会保护自身合法权益,引导同学们健康成长。

本报记者 安迪

28中:预防网络沉迷 共建清朗空间

为提升青少年的网络文明素养,提高自律能力,预防未成年人沉迷网络,12月25日,石家庄市第二十八中学举行了“提升网络素养 助力健康成长”主题升旗仪式。通过教育宣讲,同学们纷纷表示,要自觉抵制网络诱惑,为共建清朗网络空间贡献力量。

本报记者 安迪 通讯员 边素景

风景长安小学:首届“数独大赛”成功举行

为提升学生的数学核心素养,近日,风景长安小学举办了首届“数独大赛”。数独是一种以数字为媒介的填空类益智运动。此次比赛,题型以四宫格、六宫格的标准数独为主,通过班级初赛和学校决赛,既锻炼了学生的逻辑推理能力,让学生充分体验到了思维的乐趣,更为学生用数学思维思考世界打开了一扇门。

本报记者 安迪

和平东路小学:精彩展示 趣味学英语

日前,和平东路小学举办了以兴趣活动和主题画设计大赛为主的第二届英语文化节。趣味活动锻炼了学生的英语口语,为后续激发英语学习兴趣打下了基础。英语主题画设计大赛集美术绘画、英语书写、知识归纳与网络构建为一体,充分展示了学生的运用英语能力和实践能力。

本报记者 孔琳

瀚唐和雅小学:像唐诗一样生活

为激发学生对古诗文的浓厚兴趣,12月27日,瀚唐和雅小学举行了古诗考级、古今小诗文朗读考级活动。同学们或熟练背诵、或动情朗读,一首首经典诗文脱口而出,用心感受古诗文的韵律之美。活动让学生和家长更加深刻了解了学校“像唐诗一样生活”的办学理念。

本报记者 孔琳

华兴小学:红领巾赞河北

12月27日,华兴小学开展了“红领巾赞河北”主题课程群暨第八届书画艺术节活动。学生们的剪纸作品、陶艺作品、书法作品,河北风光打卡拍照区、河北名胜古迹文化墙等展现了家乡风貌。河北民俗互动展区如同非遗大集一般热闹,活动激发了学生的热爱家乡之情。

本报记者 孔琳



■书画艺术节海报。华兴小学一(7)班 陈沐苒 绘